

MAGYAR ALFÖLD

Megjelenik — hétfő kivételével —
mindennap a kora reggeli órákban.

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-
utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség
41 kiadóhivatal 43, nyomda 53 szám.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság

kongresszus jelentős politikai esemény a demokratikus köztársaság életében. Benne nemcsak a két nép kulturális együttműködése nyilatkozik meg ünnepi külsőségek között, hanem a Szovjetunió és Magyarország politikai kapcsolatainak egyenlege is visszatükröződik. Szándékosan irunk egyenlegről, mert ez a barátság mindkét ország legjobban értelemben vett érdekain alapul.

A Szovjetunió számára nem közömbös, hogy Magyarország merre tart és milyen ütemben fejlődik. Vöröskatonák tizezei azért hulltak el magyar földön, mert a Szovjetunió érdeke volt, hogy kirtsza szomszédságából a fasiszta ellenforradalmi elnyomást. A Szovjetunió érdeke a gyors magyar újraépítés, mert így tehetünk ma eleget jövételi kötelezettségünknek és így válhat holnap virágzóvá és kölcsönössé kereskedelmi kapcsolatunk. A Szovjetunió érdeke, hogy végtesszünk a tomboló inflációnak, mert gazdasági megerősödésünk, népünk jóléte, egyértelmű a magyar demokrácia végleges megszilárdulásával. A Szovjetunió érdeke, hogy a küszöbön álló magyar béke igazi béke legyen, hogy dunavölgyi szomszédainkkal vállatve dolgozzunk előre magunkat, hogy az ellenfeleket kihasználó, külföldi reakció ne uralozhassa többé egymás ellen Ferenc József, Bismarck és Hitler mintájára Délkelet-Európa népeit. Az élenjáró Szovjetunió érdeke, hogy a szomszédságában élő, független kis népeket soha többé ne lehessen ellene fordítani, hanem barátságos és önként kövessék a történelmi haladás útján.

A szovjet-magyar barátság tehát a Szovjetunió érdeke. Levon-ez egy jótányit is annak a harcnak az értékéből, amelyet a szovjet nép a saját maga és a mi felszabadulásunkért, jólétünkért és demokratikus haladásunkért vitt és vív ma is?

Ellenkezőleg. Az a tény, hogy a szovjet-magyar barátság szovjet érdekeken is épül, egyszerűen megengedhetatlanná teszi azt. De ha a hatalmas Szovjetunió számára nem elhanyagolható a magyar barátság, mit jelent akkor a népeink közti viszony a magyar érdekek szempontjából? Egyetlen szóval felelve: mindent.

Ez a felismerés még nem hatotta át elég mélyen a magyar népszéles tömegeit. Tudjuk, hogy szabadságunkért hálával tartozunk a Szovjetunióknak, de vannak, akik most, a békekötés küszöbén is tovább emlékeznek a háborúra, mint magára a Szovjetunióra. Vannak, akik

éppen azt nem tudják megbocsátani a Szovjetunióknak, hogy a szabadságot hozta, vagy azt, hogy tankok, repülőgépek és a háború viszontagságainak kíséretében kaptuk az ajándékot. Vannak, akiknek a szemét ma is elhomályosítja az a szovjetellenes rágalomhadjárat, amelyben felnőtünk. Akadnak „busuló magyarok”, akik a szovjet hatalomtól, befolyástól s közléstől épp úgy vagy még jobban félnek, mint néhány év előtt a némettől.

A szomszédos nagyhatalmak történelmünk egész folyamán török és német rabságot, feudális vagy fasiszta elnyomást jelentettek. A távoli, haladékos nyugati hatalmak pedig nagyjaink minden sorsot kihívó sürgetésére, diplomáciai művészetére is hátat fordítottak a magyar szabadság ügyének.

Ma — szerencsére a szerencsétlenségben — visszájára fordult a helyzet. Mi idáig a szűkebb környezetünk: a Balkán és Kelet-Európa, a kontinens legelmaradottabb sarka volt — ma a leghaladottabb. Északi szomszédunk az egyetlen szocialista állama és déli szomszédunk Európa egyetlen népi demokráciája. A Szovjetunió az első nagyhatalom a világtörténelemben, amelynek ereje és jóléte nem más népek meghódításán, gyarmati kizsákmányolásán alapszik, hanem minden nép — és elsősorban a szomszédságában élők — nemzeti és nemzeti szabadságán épül. A Szovjetunió az első nagyhatalom a világtörténelemben, amelynek haladásához és fejlődéséhez az ut nem hódító háborúkon, szarnoki elnyomáson, hanem csakis a szomszéd népekhez fűződő békéjén és barátságán át vezet.

Kétszázmillió nép — szokták mondani, de aki csak számmal kívánna lemérni a szovjenéj erejét, teljess félreértene. A kizsákmányolástól megszabadult nép termelő lendületét az öt éves tervben át megismertük. Láttuk a honvédó háború alatt, hogy a szovjet hazaszeretet több, mint mindaz, amit erről valaha is költők énekeltek. Hozzánk elvetődő zenészek, tánc- és kórusgyűttesek teljesítményéből sejtjük, hogy a világ legmagasabbrendű kultúrája alakul ki szomszédságunkban. Nem népművészet ez, ahogy mi megszoktuk, hanem a felszabadult nép művészete, amely izzóbb és közvetlenebb mindennél, amit eddig képzelünk a tánc és színészet, a kórus és zenei közlés lehetőségeiről.

A szegényparasztság javára módosítsák a beszolgáltatási rendeletet

U. F. O. Sz. nagyülés Szentesen

Vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődött az Ujbirtokosok és Földhözjuttatottak Országos Szövetsége szentesi szervezetének gyűlése a volt 48-as körben. A gyűlés előadói rávilágítottak a kisparasztkor nehéz helyzetére és követelték a beszolgáltatási rendelet megváltoztatását a nagygazdák terhére.

Herváth Imre elnök üdvözölte a gyűlést megjelent pártok képviselőit és megállapította, hogy a KISPARASZTOK ÖNTUDATOSÁGÁT

bizonyítja az a tény, hogy az aratási munka mellől a legnagyobb dologidőben eljöttek megtárgyalni ügyes-bajos dolgaikat. Ma a kisparasztkor számára a legjelentősebb problémát a beszolgáltatási rendelet jelenti, amely nem veszi figyelembe a jó és rossz földek természetében mutatkozó különbségeket. Módosítani kell a beszolgáltatási rendeletet, ehhez azonban az szükséges, hogy minden ujbirtokos

TAGJA LEGYEN AZ U. F. O. Sz.-nak, mert csak egyesült erővel könnyíthet a helyzetén a kisparasztság.

A beszolgáltatási rendelet körül élénk vita alakult ki. Török János, a Földmunkások és Kisbirtokosok Orsz. Szövetségének titkára, hozzászólásában kifejtette, hogy a beszolgáltatási rendelet nem eléggé progresszív. A 200 holdas gazdának feleslegei vannak, az ujbirtokosok meg igen gyakran kenyérgabonájukat vetették el, hogy főfőjüket megtudják munkálni. A rossz szikes föld gazdáját nagyobb mértékben terheli a 40 százalékos beszolgáltatás, mint a 30—50 százalékkal többet termő, kitünő földek tulajdonosai. A beszolgáltatási rendelet elkészítésénél nem vették figyelembe ezeket a

szempontokat. Az egyes vidékek természetlagának figyelembevételével változtatni kell a beszolgáltatási rendeleten a kisparasztkor előnyére, a nagygazdák terhére. Szilágyi János, a Nemzeti Parasztpárt elnöke hangsúlyozta, hogy a kormányknak figyelembe kell venni a nép kívánságait. Gyenge minőségű földek után nagyon nehéz a 40 százalékos megfizetése, mert az ujbirtokosok jelentős része kölcsön vetőmagot használt fel a vetéséknél. Az idei termésből a

KÖLCSÖNVETŐMAGOT VISSZA KELL FIZETNI,

s fennmaradó mennyiségből kell kiegyenlíteni a cséplési díjat és ebből kell teljesíteni a beszolgáltatásokat is. A kisparasztság teljesítette a legteljesebb mértékben eddig is a beszolgáltatásokat, most is

ELŐL FOG JÁRNI JÓ PÉLDÁVAL,

ezzel szemben azt kéri a kormánytól, hogy nagyobb progresszivitású beszolgáltatási rendeletet készítsen.

A hozzászólások után Horváth Imre elnök javasolta, hogy a szentesi U. F. O. Sz. tagok kérelméről egy memorandumot juttassanak el a közellátási miniszterhez, amelyben a nehéz helyzetben lévő ujbirtokosok beszolgáltatási kötelezettségének mérséklését kérik. Befejtésül javasolta, hogy most, miután Csongrád megye minden községében megalakult az U. F. O. Sz. csoport, létre kell hozni a vármegyei csoportot is.

A szentesi U. F. O. Sz. gyűlés újabb bizonyítékát adta annak, hogy az ujbirtokosok és földhözjuttatottak érdekeit csak kisparaszti szerv képviselheti a legelőnyösebben.

Nagyarányú razzia volt vasárnap éjjel

Vasárnapról hétfőre virradó éjjel a városi rendőrkapitányság nagyarányú razziazt rendezett a városban. Az igazoltatások során a munkajavazólány nélküli férfiak

és a személyazonossági igazolvány nélküli nőket előállították a kapitányságra. Több eljárás indult.

Mindebből a lebirhatatlan politikai, gazdasági kulturális erőből a szovjet-magyar barátság révén mi is részesülünk. A hosszú időt át hozzánk oly mostoha történelem végre utat nyit számunkra.

Fejlődésünk gyorsasága nagymértékben attól függ, hogy a szovjet-magyar barátság eszméi milyen mértékben hatják át a magyar nép legszélesebb tömegeit.

Sport

két labdarúgó mérkőzés lesz az Erzsébet-serti sportpályán. Délután fél 6 órai kezdettel a szegedi Rendőr Egylet labdarúgóival mérkőzött össze erejét a csongrádvarmegyei válogatott futbalcsapata.

Ezt követően 7 órai kezdettel a Budapesti Ferencváros-Barátság ellen játszik barátságos mérkőzést a szentesi MaDISz TE.

Mindkét mérkőzés iránt nagy nyílvanul meg, mert pesti, mint a szegedi nagy játékdudással

fejében egy-két rendező egyesület

Hirdetmény.

Értesitem Szentes megyei város lakosságát, hogy dr. Csonka Imre városi orvos a II. kerület szegénybetegeinek hétköznap reggel 7—8 óráig rendel Szűrszabó Nagy Imre-utca 10 szám alatt.

Polgármester.

HIRDETÉSEK

keresek (40—50 literes) malacért, libáért stb. utca 107.

keresek cserélek terményért, utca 92. 5990

keresek kőből kőházra kiadó Futó Zoltán-utca 16. 5989

Felvételre kocsist keresünk. Tejesarmok. 5988

Török cserélek buzáért, kukoricáért, vagy árpáért. Érdeklődni Mészáros Lőrinc-utca (volt Verbőczy-u.) 10.

Hármaszekerényi adok terményért, vagy élelemért. Tóth József utca 2.

zongorakészítőmester foglalt vállal. Sima utca 6. 5987

malacokat adok terhes. Lakos Imre utca 16.

gyors- és gépjárműk mintáért, könyvelésben járatos alkalmaz a Károlyi József cég, Kocsarh-utca 40. 5998

Mindenféle fuvarát vállalom, szekeret kocsikért, vagy stráfkocsikért cserélek, Wessely-utca 56. 5991

Üsző és egy bikaborjumat cserélek adnám fa és cserép épületanyagért, vagy lebontásra való épületért. Bodnár Lajos, Bereklak utca 5. 5992

gyógyszer, folyósó, gablakok és meleg feladók vagy elcsere. Borza-utca 56. 5994

Üszőkecske terményért Borza-utca 24. a parafán oldalon. 5910

Fiáker elcsereendő jószágért, Kasza utca 9. 5982

Fejőskecskét, kacsát, süldőt adok terményért. Mentő utca 1.

Angóranyalakat cserélek galambért. Huszár utca 30. 5982

Strápbíró férfigerékpár elcsereendő nőkerékpárért. Rákóczi Ferenc utca 101. 5972

MAGYAR ALFÖLD

demokratikus napilap.
Szerkesztő: Lerner Pál.
Főszerkesztő: Török László.
Nyomda:
Alföld Nyomda Rt.
Főszerkesztő: Imre József.

Igy építi országát a Szovjetunió népe

Szabó Sándor előadása a M. K. P. összevont pártnapján

A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezetének legutóbbi párttestjén Szabó Sándor tanító, volt hadifogoly tartott előadást a Szovjetunió társadalmi, gazdasági és politikai viszonyairól.

Előadását politikai visszaillesztéssel kezdte. A forradalom előtt az orosz parasztság a nagybirtokosoknak volt kiszolgáltatva, az ipari munkásság pedig a nagytőke karmaiban vergődött.

Talán sehol a világon nem egyesült úgy a politikai és gazdasági elnyomás, mint a cári Oroszországban. A nép elégedetlensége elszigetelt felkelésekben robbant ki, de a cár és kormánya a helyett hogy enyhítette volna a terheket, véresen elfojtotta a felkeléseket és a rabláncot még szorosabbra fűzte.

A SZABADSÁGVÁGYAT

azonban nem lehetett elnyomni. A világháború már felvilágosult harcrakész munkás és parasztöregeket talált Oroszországban, akik Lenin és Sztalin vezetése alatt lerázták bilincseiket és megteremtették a dolgozók szovjetkörtársaságát.

Ezután rátért a szovjeturalom biztosításáért vívott küzdelmekre. — A világ mind a négy tája felé harcra kellett a fiatal népköztársaságnak. Nyugat felől a német hadsereg támadásait kellett felfogni, dél felől az angol és francia, kelet felől pedig a japán intervenció csapatokat és a velük szövetséget orosz ellenforradamárokat kellett legyőzni. „Veszélyben a szocialista haza” — adta ki Lenin az önvédelmi harca hívó kiáltványát — s mintha a földből nőttek volna ki, egymás után a Vörös Hadsereg megalakult zászlóaljai. „Mindent a frontnak!” — hadianyag és az ellátmány áradt a frontokra. Az orosz városok lakossága ebben az időben

napi 2 deka kenyéren élt, mert ennyi volt a fejadag. Az ipari munkásság megsozozta munkaidejét. A hadsereg soha nem látott hittel harcolt, hogy megvédje a Szovjetuniót.

— És 1920-ban az utolsó intervenció csapatokat is kivertek az országból. Az orosz nép hozzáállott szocialista hazája felépítéséhez.

Előadásának következő részében az öt éves tervek jelentőségét említette. Elmondta, hogy a tudományos megállapítások szerint nagyszabású országépítő programot legcélszerűbben 5 éves tervek keretében lehet megvalósítani. Az 5 éves tervet 1 éves, 6 hónapos, 3 hónapos, 1 hónapos, 2 hetes stb. tervekre osztják fel, s így szinte egyik napról a másikra, sőt óráról-óra ellenőrizni, illetve fokozni lehet a termelést az öt éves terv előírásainak megfelelően.

AZ ÖTÉVES TERVEK

megvalósultak, sőt sok esetben túl is haladták az előirányzott termelést. Pusztaságok helyén milliós városok keletkeztek, a vasutvonalak megsokszorozódtak, felépült a

szériai vasutvonal, a mezőgazdasági termelés terén többek között olyan új buzafajtát kísérleteztek ki, amelyből

háromszor arat egy évben a szovjet paraszt.

A nagy villamosítási terv befejeztével elérték, hogy ma már minden faluban elektromos áram van és a szovjet nép

korlátozások nélkül, teljesen díjtalanul használhatja a villanyáramot.

Mérőóra és villanyzámla ismeretlen dolog a Szovjetunióban. Nyáron ventilátort, villanyhűtőszekrényt, télen villanykályhát, vasalót, tüzhelyet, házi kvarclámpát és minden egyéb személyi szükséglet kielégítésére szolgáló villanykészüléket korlátozás nélkül használhatnak, csupán

tőkegyűjtésre alkalmas munkagépeket tilos üzembehelyezni a magánházakban.

— A negyedik öt éves tervet felbeszakította a náci

NÉMETORSZÁG TÁMADÓ HÁBORÚJA.

Ismét veszélybe került a szocialista haza. De a németek rajta vették aljas támadásukat. Azt hitték, hogy felkészületlen hadsereggel találják szembe magukat, azonban a sztálini öt éves tervek a Vörös Hadsereg kifejlesztéséről gondoskodtak. A verhetetlennek hitt német hadsereget minden tekintetben felülmutta a szovjet nép hadserege.

Befejezésül elmondotta, hogy az új szovjet öt éves terv úgy van kidolgozva, hogy nemcsak a háboru pusztításait hozza helyre, de az eddig megvalósult tervekhez képest is

hatalmas életszínvonal-emelkedést biztosít

a Szovjetunió dolgozói számára. Az új tervből már sok minden megvalósult, sokkal több, mint amit a tervek eddig előírnak. A dolgozó nép csodákat művel, ha önmagának dolgozik.

Szabó Sándor előadását az összevont pártnap nagyszámu résztvevője lelkes tapsal köszönte meg.

b. t.

Ujjáalakult a csongrádvármegyei Sportrepülőegyesület

Szentest is bekapcsolják a belvárosi légiforgalomba?

A Csongrádvármegyei Sport Repülőegyesület szombat este tartotta alakuló gyűlését a vármegyeháza nagytermében. Első ízben 1935-ben alakult meg a repülőegyesület, szentesi iparosifjak alapították. Sajátkezűleg készítették az első vitorlázó iskolagépeket. Gyán szorgalmasan dolgoztak, hogy eredményeikre felfigyelt az országos sportrepülő központ és szakoktatót küldött Szentesre. Rohamléptekkel fejlődött az egyesület s csakhamar országos hírnevet szerzett, sőt külföldön is mint

EGYIK LEGJOBB SPORT-REPÜLŐEGYESÜLETET tartották számon.

A háborús események következtében feloszlott az egyesület, de a repülés tilalom közeli feloldásának hírére összejöttek a szentesi sportrepülők és elhatározták, hogy újraalakítják egyesületüket.

Az alakuló gyűlésen megjelentek a Magyar Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt, a Nemzeti Parasztpárt és a Polgári Demokratapárt, valamint a SzIM és a MaDISz képviselői is. A bevezetőbeszédet dr. Kunszeri Béla alispán mondta, ki maga is lelkes vitorlázórepülő.

Hangoztatta, hogy a repülőegyesület

A MULTBAN IS DEMOKRATIKUS SZELLEMBEN MŰKÖDÖTT,

mert társadalmi szempontok figyelembevétele nélkül, pusztán a képességei szerint értékelte tagjait. Az egyesület újraalakulásáról a következőket mondta:

— A mi egyesületünk talán az egyetlen az országban, mely

MEGFELELŐ ADOTTSÁGOK mellett alakul ujjá. Kilenc repülőgépünk van, közöttük egy **M. 23-ES TIPUSU MŰ-REPÜLŐGÉP,**

amellyel a világrekordot tartják. Egyetlen pillanatnyi szükségletünk egy csőrőautó, aminek megszerzéséhez a MKP támogatását ígérté.

Bejelentette továbbá, hogy eredmény van arra, hogy a

szentesi repülőteret kitünő adottságainál fogva bekapcsolják a közeljövőben meginduló belvárosi légiforgalomba.

Ez irányban tárgyalások folytak a szegedi repülőter parancsnoksággal és a vármegyei szervek felvesszük az összeköttetést a Szovjet-Magyar Légiforgalmi társasággal is.

Erdei Mihály nemzetgyűlési képviselő a MKP részéről teljes támogatást biztosított a repülőegyesület részére.

— Ugy a magam, mint a pártom részéről örömmel üdvözlöm az egyesület felújítását — mondotta.

TÁMOGATNI FOGJUK

az egyesületet,

mert szívügyünk az ifjúság modern sportnevelése.

A történelem folyamán bebizonyosodott, hogy a nagy nemzetek egyik ismertetőjele, a kitünően sportoló fiatalság.

Hangoztatta, hogy a sportrepülés a Szovjetunióban is nagy népszerűségnek örvend, amit alátámaszt az a tény, hogy a Szovjetunió 5 vitorlázórepülő világrekordot tart.

Ezután a pártok kiküldöttei szólaltak fel. Valamennyien támogatást ígértek és

ÖRÖMMEL VETTEK AZ EGYESÜLET FELÚJÍTÁSÁT

Massányi repülőoktató, az egyesület eddigi működését ismertette és kijelentette, hogy a jövőben is megőrzik a szentesi sportrepülők nagy hírnevét.

Az új alapszabálytervezet felolvasásával és az új vezetőség megválasztásával ért véget az alakuló gyűlés.

FÓRUM

Erre is ügyelni...

A piaci rendcsinálással kapcsolatban figyelemreméltó az alábbi eset.

A hétfői hetipiacon az egyik felügyelő helypénz fejében tojást kért az árusoltól. Természetesen ehhez nem volt joga, mert a helyjegyeket készpénz ellenében is ki kellett volna adnia. A tojásokat, melyeket negyvenezer billió maximum árton szedett be, azonnyomban eladta kétszáz ezer billióért és a differenciát zsebrakta.

Azt hiszem a közérdeket szolgálom, mikor felkérem a várost, hogy a jövőben saját piaci ellenőrzőközegeit is ellenőrizze.

Tisztelettel:
P. J.

14 nap alatt 20 UNRRA teherautó

A közlekedési rendőrség közegei 20 UNRRA teherautót vizsgáztattak le a Hangya üzemének Ceglédi uti telepén. Az autókát két héttel ezelőtt a közlekedési minisztérium juttatta a Hangyának — szétszedett állapotban. Az autóüzem dolgozói felismerve a gyors élelemszállítás fontosságát, a szétszedett gépkocsik összeszerelésére munkamunkát indítottak. Fokozott túlórázással és kitünő egyéni munkateljesítménnyel a 20 teherautót 14 nap alatt állították össze és ezzel lehetővé tették azok üzembehelyezését. Az elkészült kocsik a jövő héten már elindulnak vidéki utjukra. A Hangya autóüzem dolgozóinak rohammunkája példátmutató.

Július 21.: szövetkezeti nap

Az Országos Szövetkezeti Tanács július 21-én rendezi meg az ország szövetkezőinek ünnepét, a magyar szövetkezeti napot. Az egész világon minden nemzet ebben a hónapban ünnepli a szövetkezetekbe tömörült dolgozók egységét és minden nemzet kifejezésre juttatja ekkor a szövetkezés gondolatának nemzetgazdasági fontosságát. Az Országos Szövetkezeti Tanács e napot nagyszabású ünnepelvek keretében tartja meg.

Az 1946 évben érvényes legkisebb és legnagyobb gazdasági

munkabérekéről

szóló füzet kapható lapunk kiadóhivatalában.

Az elégedetlenség erélytelensége a stabilizáció

Egy szentesi pénzügyi szakembertől

Meg négy hét... már csak emberek egyrészt... lonsággal szar... kat, mint a n... elbágyadt diák... hátralévő szar... Okuk van rá, hiszen... már a fizikai létét fenyegeti a gazdasági élet anarchiája.

A DEMOKRÁCIA SAJTÓJA SZEMLÁTOMÁST SEGIT

a gazdasági kormányzatnak abban a veszedelmes idegháborúban, melyet a reakció a politikai egyensúly felborítására szeretne felhasználni.

Ilyen körülmények között a nagyobb jelentőségű eseményekről a sajtónak különösen fontos a pontos pontjából kikövetkeztetnie a tudatos építőmunkát a nagyobb erőfeszítéssel megakadályozni a fenyegető gazdasági válságot.

Gazdasági életünk egyik legfontosabb tényezője, dr. K. I. pénzügyminiszteri titkárság lapunk munkatársával folytatott beszélgetése során a következőket mondotta a stabilizációról:

— Milyenek a stabilizáció kilátásai most, miután a "szocialista" tért vissza a pénzügyi életbe? —

— A stabilizáció feltételül hiszünk a gazdasági adottságok meglétét. Kérdés csak az, hogy a politikai menete és milyen eredményeket hozhat a dolgozóknak.

— Erre nézve igen kedvezőek kilátásaink. Külföldi valutakészleteink és

A NEMZETI BANK ELHURCOLT ARANYKÉSZLETE

komoly fedezete lesz az új pénznek. De meg kell mondanom, hogy a harcok demokráciát eredményeztek. A fedezetünk volna az új pénznek a népi bizalmát. — Előreláthatóan a pénzügyi életben sikerül a dolgozók életszínvonalát felemelni.

— Ezt a kérdést sokan a vágyaik szerint válaszolják meg. Bármennyire is szüksége van a nyomorgó embereknek biztatásra és bátorításra, mégsem szabad delibábót varázsolni eléjük, mert a kiábrándulás visszahat a stabilizáció menetére.

— Nem szabad a pénzügyi életben ringatni. A pénzügyi életet a legfontosabb tényező a bérek 60-70 százalékos emelése, amikor a békebeli infláció 50-60 százalékosra emelkedett.

OLCSÓ HANGULATRA TÉSRE TÖREKEDNEK.

Igaza van, melyet a legnagyobb felelőtlenség irányít.

NOVEMBER

GAL

Itjék

ikere

k meg

akadás

s mun

tkozat

nyizat k

Igaza van

A demok

lenségéből

Az elégedetlenség demokráciánk erélytelensége miatt nem ok a stabilizációs harc elhanyagolására

Egy szentesi pénzügyi szakember nyilatkozik a gazdasági rendcsinálásról

Meg négy hét... még három hét... már csak 20 nap... Felőtt emberek egyre növekvő nyugtalansággal számlálgatják a napokat, mint a nyáreleji tanulástól elbágyadt diákok a tanév utolsó, hátralévő szakaszának napjait. Okuk van rá, hiszen sokuknak már a fizikai létét fenyegeti a gazdasági élet anarchiája.

A DEMOKRÁCIA SAJTÓJA SZEMLÁTOMÁST SEGIT

a gazdasági kormányzatnak abban a veszedelmes idegháborúban, melyet a reakció a politikai egyensúly felborítására szeretne felhasználni.

Ilyen körülmények között egyre nagyobb jelentősége van az augusztus elsején kezdődő stabilizációnak, különösen azoknak a szempontjából, kik a magyar demokrácia tudatos építői és akik a legnagyobb erőfeszítéssel igyekeznek megakadályozni a fenyegető gátzakadást.

Gazdasági életünk egyik ilyen gátvédelmezője, dr. K. I. pénzügyminiszeri tisztviselő lapunk munkatársával folytatott beszélgetése során a következőket mondotta a stabilizációról:

— Milyenek a stabilizáció kilátásai most, miután „aranygyapjával” tért vissza kormányküldöttségünk? — tesszük fel a kérdést a pénzügyek szakemberének.

— A stabilizáció sikerében feltétlenül hiszünk, mivel minden gazdasági adottság megvan hozzá. Kérdés csak az, hogy mennyire lesz zökkenőmentes a szanálás politikai menete és milyen eredményeket hozhat a dolgozóknak.

— Erre nézve igen kedvezőek kilátásaink. Külföldi valutakészleteink és

A NEMZETI BANK ELHURCOLT ARANYKÉSZLETE

komoly fedezete lesz az új pénznek. De meg kell mondanom, hogy a harcos demokrácia által kezdeményezett arany-hazahozatali kísérlet meggyúsulása esetén is tudunk volna új pénzt adni a nemzetnek. A fedezetet pótolhatta volna a nép bizalma a forintban.

— Előreláthatólag milyen mértékben sikerül a dolgozók életszínvonalát felemelni.

— Ezt a kérdést sokan a vágyaik szerint válaszolják meg. Bármennyire is szüksége van a nyomorgó embereknek biztatásra és bátorításra, mégsem szabad délibábót varázsolni eléjük, mert a kiábrándulás visszahat a stabilizáció menetére.

— Nem szabad magunkat illuziókban ringatni. Amikor szenzációéhes riporterek az 1938-as bérek 60—70 százalékaról írnak, amikor a békebeli életszínvonal 60 százalékaról beszélnek, voltaképpen csak

OLCSÓ HANGULATKELTSÉSRE TÖREKEDNEK.

melyet a legnagyobb felelőtlenség irányít.

— Hogy milyen lesz a dolgozók életnivója, az sok tényezőtől függ, de legkevésbé a bérek névértékétől. Hiába kapna a munkás 100 forintot egy hétre, ha 500 forint lenne egy pár cipő.

AZ ÁRAK ÉS BÉREK VISZONYA.

az áruk piaci alakulása az államháztartás egyensúlybázisát, a kötött gazdálkodás tökéletessége vagy tökéletlensége dönti el a dolgozók életszínvonalát. Különösen az utóbbinak van nagy jelentősége, ezért a kötöttgazdálkodás kijátszót és akadályozót kiméletlen erővel kell megbüntetni.

— Kik a szanálás ellenségei? — tesszük fel az utolsó kérdést a neves szentesi közgazdásznak.

— Hogy rövid legyek: akik a népnek, a demokráciának ellenségei, azok természetesen a gazdasági rendcsinálásnak is ellenségei. Ezek az urak — akik mellesleg csaknem kivétel nélkül a Horthy-rendszer fullajtárjaiból kerülnek ki — most „jóhiszeműen” bírálják a stabilizációt. Persze aki ismeri a politikuskok „vagánnyelvét”, az csakhamar jājön, hogy a bírálókat a stabilizációba vetett hit gyengítését célozza.

— Ezen mi nem csodálkozunk. A NEMZETI BANK ELHURCOLTÁSA jelentékenyen közelebb visz bennünket

A REAKCIOVAL VALÓ VÉGSŐ LESZÁMOLÁSHOZ.

— De meg kell mondanom, hogy a gazdasági szanálásnak vannak jóhiszemű bírálói is. Ezek nagyrészt a dolgozók sorából adódnak, akik a hónapok óta tartó nélkülözés hatása alatt némi kétkedéssel tekintenek augusztus 1-e elé. Ezen nem is lehet megütközni. Elvégre a munkás idestova egy esztendeje hallja a követelést, hogy

AKASSZÁK FEL A FEKETÉZŐKET

— anélkül, hogy egyetlen feketézőt felhuzztak volna.

— Akik ezen alapon most sem hisznek a demokrácia erélyességében, azok akarva, akaratlan maguk is segítenek hangulatot teremteni a stabilizáció ellen. Ennek pedig természetesen a reakció a haszonélvezője.

— A dolgozók — minden jogos elégedetlenségük mellett — nem azzal szolgálják saját érdekeiket, ha belefáradnak a feketézők elleni harc követelésébe, hanem azzal, hogy

NÖVEKVŐ ELSZÁNTÁSGAL

felújítják ezt a harcot a stabilizáció sikere érdekében. Ha ezt a dolgozók megszívlelik, úgy nem lesz fennakadás a gazdasági rendcsinálás munkájában, — fejezte be nyilatkozatát a gazdasági kormányzat kiváló tisztviselője.

Igaza van dr. K. I.-nek.

A demokrácia mostani erélytelenségéből nem kishitűségnek,

nem elernyedésnek, nem fásultságnak, hanem harcos elszántságnak, friss

ORSZÁGÉPÍTŐ LENDÜLET-NEK

kell kihajtania. Így és csakis így indulhat el népünk a gazdasági felemelkedés útján az anyagi jólét és boldogulás felé.

A politikai helyzet szanálalásáról tárgyaltak a pártok vezetői a köztársaság elnökénél

Balla Antal távozik, egy-két tárca gazdát cserél

A Baloldali Blokk végrehajtó bizottságának ülésével megkezdődött a pártközi értekezlet sorozata, amely a kibontakozásra, a politikai helyzet tisztázására és megszilárdítására irányul. A Baloldali Blokk megbeszélései a külsőben álló pártközi értekezlet napirendjére vonatkoztak. Megállapították, hogy elsősorban a stabilizáció biztosításával kell foglalkozni és ki kell küszöbölni a politikai életből minden olyan jelenséget, amely alkalmas lehet a stabilizáció megzavarására.

A Baloldali Blokk végrehajtó bizottsága ülését követően pénteken délután hat órakor Tildy Zoltán köztársasági elnök leányfalusi otthonában megjelentek a pártok vezetői, Nagy Ferenc miniszterelnök, Rákosi Mátyás, Szakáts Árpád miniszterelnökhelyettesek és Veres Péter.

A késő estig tartó beható, szívélyes eszmecserejük folyamán

A magyar kormány tiltakozása a Csehszlovákiai magyarüldözés miatt

Gyöngyösi János külügyminiszter táviratban kérte Párisban a külügyminiszterek értekezletét, hogy a csehszlovákiai magyarok helyzetének megvitatására a magyar kormánynak nyújtson alkalmat.

Nagy Ferenc miniszterelnök a Csehszlovák kormány azzal a tervével kapcsolatban, hogy 200 ezer magyar kiutasítását tervezik, kijelentette, hogy Magyarország ebbe nem nyugszik bele.

meghatározták a Baloldali Blokk és a Kisgazdapárt közötti sorra kerülő szélesebb körű pártközi értekezlet napirendi pontjait. A napirenden a stabilizációt akadályozó személyi és tárgyi kérdések, a politikai szanálás problémái szerepelnek. Ezzel kapcsolatosan szó van egy-két miniszteri tárca cseréjéről, elsősorban Balla Antal tájékoztatásügyi miniszter távozásáról is.

A politikai helyzet tisztázása a Baloldali Blokk és a Kisgazdapárt szombatán kezdődő értekezlete után legkésőbb a jövő hét elejére várható. Minden remény megvan arra, hogy a gazdasági stabilizációnak, amelynek mind pénzügyi, mind anyagi alapjait biztosították, most megteremtik politikai előfeltételeit és az értékálló jó pénzzel, a gazdasági talpraállással együtt politikailag is megszilárdul a magyar demokrácia.

Befejezés előtt az aratás

19 millió mázsás gabonatermés várható

Megindult a cséplés

Az aratási munkák az ország kétharmad részében befejezés előtt állanak. Az északi és keleti országrészek kivételével július hó 10-ig előreláthatólag mindenütt elkészülnek az aratással, 20-ig pedig az egész ország területén learatják a gabonát. Az időjárás kedvező. Országos átlagban a buzából 5 és fél—6 mázsás, rozsból 4 és fél—5 és fél mázsás átlagos terméshozamra számíthatunk, ami annyit jelent, hogy mintegy 19 millió mázsa kenyérgabona term ez évben Magyarországon.

Megindult a cséplés is. A Gazdasági Főtanács és a földművelésügyi minisztérium gépesítési főosztálya között lefolytatott tárgyalások eredményre vezettek és a Gazdasági Főtanács lehetővé tette, hogy valamennyi cséplőtető teljes üzemanyagszükségletét hitelben vásárolhassa meg. Egy kiló üzemanyag ára másfél kiló búzával törleszhető az új termésből. Az üzemanyaghoz így lényegesen olcsóbban jutnak a gazdák, mert

az üzemanyag mai hivatalos ára 10 kiló búzának felel meg, de a hitel lehetővé teszi, hogy az üzemanyagot a stabilizáció utáni értékviszonyban számolják el. A kenőolajkészletek pillanatnyilag nem fedezik a teljes szükségletet, de remény van arra, hogy a Szovjetunióból rövidesen kapunk kenőolajat. A mintegy 16 ezer cséplőgép közül 10—12 ezer üzemképes állapotban van. A cséplőgépalkatrészek vásárlására 50 milliárd adópengő államilag szavatolt hitelt szerzett a földművelésügyi minisztérium. Ennek jelentős részét a földművelésügyi minisztérium cséplőinek üzembehelyezésére fordítják. Traktoralkatrészek beszerzésére 30 ezer békepengőnyi hitel áll rendelkezésre.

— Közéleti hivatal közli, hogy a mai nap folyamán készlethiány miatt zsírosítás nem lesz.

HIRDESSZEN LAPUNKBAN!

épe

Ezután a pártok kiküldöttjei szólahtak fel. Valamennyien támogatást ígértek és

ÖRÖMMEL VETTÉK AZ EGYESÜLET FELJÁRÁSÁT

Massányi repülőoktató, az egyesület eddigi működését ismertette, és, hogy a jövőben is szentesi sportrepülő

MADÓ

szabálytervezet felol... új vezetőség meg... véget az alakuló

FÓRUM

Erre is ügyelni...

A piaci rendcsinálással kapcsolatban figyelemreméltó az alábbi eset.

A hétfői hetipiaccn az egyik felügyelő helypézn fejében tojást kért az árúszóltól. Természetesen a tojás joga, mert a helypénz ellenében is kiadnia. A tojásokat, ezerre ezer billió maximum be, azomyom... zezezer billióért és zsebrerakta.

A közérdeket szolgálom, mikor felkérem a várost, hogy a jövőben saját piaci ellenőrzőközegeit is ellenőrizze.

Tisztelettel:
P. J.

14 nap alatt
20 UNRRA teherautó

és rendőrség közegei teherautót vizsgáztak. Az üzemének Ceglédi teherautókat két héttel későbbi látásügyi miniszter a Hangyának — a feladatban. Az autók elemenszállítás fontosságát, a szét-szedett gépkocsik összeszerelésére munkálat indítottak. Fokozott túlórázással és kitűnő egyéni munkateljesítménnyel a 20 teherautó 14 nap alatt állították össze és ezzel lehetővé tették azok üzembehelyezését. Az elkészült gépkocsik a jövő héten már elindulnak vidéki utjukra. A Hangya teherautóinak rohammunkát végzői.

szövetkezeti nap

Szövetkezeti Találkozó július 11-én rendezti meg az ország szövetkezőinek ünnepét, a magyar szövetkezeti napot. Az egész világon minden nemzet ebből a hónapban ünnepli a szövetkezők tömörült dolgozók egyesület és minden nemzet kifejezőségét. A szövetkezés gondolatának nemzetgazdasági fontosságát. Az Országos Szövetkezők Találkozója a napot nagyszabású keretében tartja

érvényes legkisebb munkabérek

szóló füzet kapható lapunk kiadóhivatalában.

Július 29-re hívják össze a békekonferenciát

Addig elkészül a magyar békeszerződés

A külügyminiszterek megállapodtak abban, hogy a békeértekezletet július 29-én kezdik meg. A külügyminiszterek helyettesei megszerkesztették az értekezleten résztvevő 21 nemzet kormányának küldendő meghívókat. Megegyezték a Szovjetunióknak fizetendő olasz jóvátétel összegében és a kifizetés módjaitól is. Olaszor-

szág 100 millió dollár jóvátételt fizet, az összeg egy részét a folyó olasz termelésből fedezik, a kifizetés idejének végleges megállapítását későbbre halasztották. A külügyminiszterek pénteken délután ültek össze újra és a volt csatlósállamok békeszerződéséről, továbbá Németország és Ausztria próbáiról tárgyaltak.

KÉT SZOVJET NYILATKOZAT A BÉKÉRŐL ÉS A FASIZMUSRÓL

Az Egyesült Államokban két érdekes nyilatkozat hangzott el szovjet diplomaták részéről. Novikov, az új washingtoni szovjet nagykövét kijelentette: „Nagyon jól tudom, hogy az Egyesült Államok népe nem kíván háborút a Szovjetunió, vagy bármely más ország ellen. Azt is tudom, hogy a Szovjetunió sohasem fog az Egyesült Államok vagy bármely más állam ellen háborút kezdeni. Ebből következik, hogy az esetleg fennálló véleménykülönbségeket ki lehet és ki kell egyenlíteni. Ez a felfogásom annyit is jelenthet, hogy derülő vagyok. A jelenlegi nehézségek abból adódnak — folytatta Novikov — hogy a világ átmeneti állapotban van háború és béke között. Az a felfogás, amely szerint az Egyesült Államok és a Szovjetunió között szükségképpen érdekellentéteknek kellene fennállaniuk, vagy hogy ilyenek kikerkülhetetlenek lennének, nevésséges badarság. Gromiko, a Szovjetunió kormányának képviselője az Egyesült Nemzetek szervezeténél a New York Herald szerkesztőjének adott nyilatkozatában a spanyol helyzet komolyságát hangsúlyozta. A fasizmus és a háború — mondotta — elválaszthatatlanok egymástól. Nm lehetünk közömbösök aziránt, hogy Spanyolországban fasiszta kormányzat áll fenn, vagy hogy máshol a fasizmus maradványai mutatkoznak a fasizmus által kirobbantott borzalmas háború befejezése után.

A DEMOKRATIKUS IFJUSÁG VILÁGSZÖVETSÉGE

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség Moszkvában tartózkodó főtitkára Guy de Boisson ismertette a Szövetség munkatervét. A főfeladat az, hogy összeköttesen létesítsenek a világ összes haladószellemű mozgalmával. Eddig 60. a föld legkülönbözőbb részében dolgozó szervezettel állnak összeköttetésben. Az ifjúsági világszövetség helyet kér az Egyesült Nemzetek Szervezetének gazdasági és szociális tanácsában. Közre akar működni a Szövetség a háborúból hazatérő és leszerelő ifjúság elhelyezésében és a volt fasiszta országok, elsősorban Németország ifjúságának demokratikus átnevelésében. Szerepet vállal a Szövetség a Franco-ellenes nemzetközi tiltakozó hadjáratban és támogatja a gyarmati országok, különösen India fiataljait.

VILÁGÁMITÁS VAGY KISÉRLETEZÉS

Még mindig érkeznek hírek a

Bikini-sziget melletti atombomba kísérlet sajtóvisszhangjáról. A francia lapok általában tartózkodóan írják és megállapítják, hogy inkább ijesztgetésről és hírverésről volt szó, mint komoly tudományos, vagy katonai kísérletről. A Francitreur furesálja, hogy a japán városokra dobott atombombák szörnyű hatását éppen a párisi értekezlet idején hangoztatják a hivatalos jelentések. A Front National pedig felvetette a kérdést, vajjon világámitás folyik-e itt, vagy valóban szenzációs kísérletezés? A Daily Worker szerint a kísérlet az Egyesült Államok részéről agresszív lépés volt a világ többi része felé, mert azt kellett volna bebizonyítani, hogy az Egyesült Államok olyan fegyverrel rendelkezik, amilyen senki másnak nincs.

A szovjet dokumentációs film mesterei

A „Szépség ünnepe“ Sztálin-díjat nyert

A Sztálin-díjjal kitüntetett alkotások között hét film van.

Ezek közül négy: „Berlin“, „Japán szétzúzása“, „Csehszlovákia felszabadítása“ és a „Szépség ünnepe“ a dokumentációs filmek közé tartozik.

A nagy Honvédő Háború alatt a szovjet híradófilmgyártás számos kiemelkedő filmdokumentumot alkotott, melyek a kortársak és az utódok számára megőrkítik a szovjet fegyver erejét és hatalmát, a sztálini katonai stratégia dicsőségét. A „Berlin“, „Japán szétzúzása“ és „Csehszlovákia felszabadítása“ című filmek méltóképpen teszik fel a koronát a szovjet dokumentális filmgyártás colgözőinak a háború alatt végzett munkájára.

A berlini csata úgy kerül be a Honvédő Háború történetébe, mint a Vörös Hadsereg egyik legkiemelkedőbb győzelme. Berlin elestének napja a hitlerista birodalom végleges összeomlásának napjává, a szovjet ország népeinek és a dicső Vörös Hadseregnek győzelmi ünnepévé vált. Nagy és lelkes munkára volt szükség ahhoz, hogy a szovjet nép és a Vörös Hadsereg hőstetteit a filmművészet eszközeivel tökéletesen hűen ábrázolják.

J. Ráizmann filmrendezőnek és J. Szvilova rendezőnőnek meglepő világszerte ismertséggel és kifejező erővel sikerült megjeleníteni a vásznon azoknak a fontos történelmi eseményeknek főbb vonásait, melyek

Fasiszta egyesületek

feloszlata

A hivatalos lap legutóbbi száma közli a belügyminiszternek mintegy 80 egyesület feloszlataáról szóló rendeletét. A halálraítélte egyesületek között egész sor hirdeti fasiszta társaság szerepel. Így a Magyarországi Turán Szövetség, a Magyar Nemzetpolitikai Társaság, az Arvalányhajas Nemzeti Munkaközpont, a Fehérház Bajtársi Egyesület, az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga, Tormay Cecil Mansz-ának vidéki csoportjai s a Nemzeti Diákszövetség Egyesület.

Razzla az ékszertőzsdén

A gazdasági rendészeti osztály 40 nyomozója és két női motozója Liontis László rendőrnagy vezetésével razzliát tartott a Somogyi Béla utca 3 szám alatti ékszertőzsdén. A helyiségben kb. 150 személy volt, akiket leigazoltattak és megmotoztak. Azok a személyek, akik igazolt tőzsdetagoak és valuta nem volt náluk, szabadonbocsáttattak, akiknél valutát találtak, vagy nem voltak tőzsdetagoak, azokat előállították a gazdasági rendészeti osztályra. A következő személyeknél találtak dollárt: Littmann Lajos 10 dollár, Pál István 20 dollár, és 21 rubel, Kleizeth Miklós 20 dollár, Deutsch István 25 dollár. Valutakihágásért megindult ellenük az eljárás.

megpróbáltatását nagyszerűen kiállotta.

I. Kopolin, a film rendezője már akkor megkezdte a munkát, amikor a Vörös Hadsereg a fasiszta hordákat kergetve, átkelt a Kárpátokon.

A film történeti hűsége és művészi kifejező ereje révén nemcsak a Szovjetunióban, hanem Csehszlovákiában is nagy sikert ért el.

A film rendezőjén kívül Sztálin díjjal tüntették ki a szovjet néző előtt jólismert hadi filmoperatőrök ket is. A hős Vörös Hadsereggel együtt nyomultak előre és megvédték a haza bátor védelmezőinek fotosabb hőstetteit.

A Sztálin-díjjal kitüntetett hadi filmoperatőrök közül kettő hős halált halt. Az első Bécs ostroma alkalmával, a másik pedig a Kárpátokban esett el, amikor éppen repülőgépről készített felvételt.

Sztálin-díjjal tüntették ki a Magyarországon is óriási sikert aratott

„A szépség ünnepe“

című színes filmet is. Ez arról az országról szól, amely a sportparádéről szól, melyet öt évi kényszerű szünet után, 1945. augusztus 12-én, a moszkvai Vörös-téren az ösrégi Kreml falai alatt tartottak meg.

A szovjet emberek a büszkeség és mély megindultság érzésével nézték végig ezt a filmet, mely a szovjet népek sztálini barátságának diadalát, a szovjet ifjúság erőt és ügyességét, harckészületét és lángoló hazaszeretetét örökíti meg.

„A szépség ünnepe“ az első nagy színes dokumentális film. A sportünnepély gyönyörű felvételeit a színes filmfelvétel elsajátításának területén elért nagy eredményekért Sztálin-díjjal tüntették ki Sz. Szemjonov, B. Makaszjev, A. Scsekutjev és J. Mongolszkij filmoperatőröket.

A nagy jutalomnak a Sztálin-díjnak odaitétele, valamint az a rendkívüli figyelem, mellyel mind a párt, mind a kormány, mind pedig maga Sztálin kíséri a szovjet filmgyártást, a film mestereibe még nagyobb lelkesedést önt és arra kötelezi őket, hogy új, kitűnő filmeket alkossanak.

Sport

A szegedi Tisza csapat vasárnap Szentesen játszik

A szegedi Tisza vasárnap a Szentesi MÁV-val vasutasbajnoki mérkőzést játszik. A helyi vasutas csapatnak minden erejét össze kell szedni, ha a továbbjutást ki akarja harcolni. A szegedi MÁV Kálóczy — Sajtós, Pakó I. — Sebők, Ménesi, Pakó II. — Bakos, Balogh, Borbély I., Kecskés, Fáskeri összeállításban áll fel. A mérkőzés este fél 7 órakor kezdődik.

SzMaDISZ—Ferencvárosi Barátság Budapest) 4:0 (0:0)

Sima szentesi győzelem. Gólszerzők: Tóth 3, Szalai 1.

Csongrád megyei Rendőrválogott —Szegedi Rendőrválogott 5:4 (5:0)

MAGYAR ALFÖLD

demokratikus napilap.

Felolós szerkesztő: Lerner Pál.

Felolós, kiadó: Török László.

Nyomta:

a Magyar Alföld Nyomdai Rft.

MAGYAR

Megjelenik
mindennap a

A szakemberek

cikkeznek újból a jobboldali lapok a közismert céllal, hogy az utolsó pillanatban meghiúsítsák a befejezés előtt álló tisztogatást. A szakemberek védelmének felújítását két tényező tette lehetővé a közhírré a közhívők katorai száma tázó bizottság minden kétséget kizáróan a mesterkedés indulása. A ma demokrácia egy telyének, Károlyi Mihálynak legutóbbi, kápolnai beszéde során tett megállapítása a szakemberek mellőzéséről.

Ami a B-listázásokat illeti, annak végrehajtására a demokratikus pártok megengedése és a belügyminiszter engedélye alapján kerül sor. A megengedés lényegében azt jelenti, hogy valamennyi demokratikus párt megengedje a B-listázásukat, amelynek a központi bizottság a jelenlegi állapotban egyetért. A stabilizáció érdekében ugyanis egyik legfőbb előfeltétele az államháztartás egyensúlyának biztosítása, mely a kiadásokkal való takarékoskodást parancsolóan írja elő.

Nem volt ilyen könnyű közös nevezőre jutni a leépítés politikai szempontjai tekintetében. A pártok a leépítést lehetőleg úgy akarták végrehajtani, hogy a lehető legnagyobb, vagy legalábbis olyan legyen, mint a régi államháztartásé. Ebben még nem volt különös, ha egy-egy közgazdász bevélt kiállítására

tek volna el a reakciós hivatalnokok védelmezéséig. Az igazoló bizottságok esődjé jórészt annak tulajdonítható, hogy a pártok az államapparátus céltudatos demokratizálása helyett a régi közhivatalnokok kegyeért versenyeztek, miközben a reakció könnyedén egyengethette az utat a régi tisztviselői kar egyre nyomozhatóbb ténnyévé válása számára. A pártok szert tulbuzgó lajtárjai érdekelt „szakértelem ge“ nevében is minthogy a szakozás alkalmasság hatalmi törekvésének. Ebből azután a reakció szellemi hadvezérei külön elméletet csináltak, melynek alkalmazásától a bukkott rendszer államszervezetének részleges átmentését remélték.

Csakhamar kint, hogy a közgazdászok megisztítását nem lehet a pártoknak „kéz kezet mos“ elve alapján megoldani, mert az effajta megoldásnak a veszteséges pártok támogatása és vis-